
 
 
 

 

Finanz- und Liegenschaftsausschuss 
Wahlzeitraum 2019 - 2024 
   

  

 

Niederschrift 
 
über die Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses (FuLA/03/2019-2024) der 
Stadt Neustadt an der Orla (öffentlicher Teil) 

 
Datum, Uhrzeit: 10.12.2019, 18:30 Uhr bis 18:40 Uhr 
Ort:   Gewölberaum des Rathauses der Stadt Neustadt an der Orla,  

Markt 1, 07806 Neustadt an der Orla 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
 
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Genehmigung der Niederschrift der 2. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsaus-

schusses vom 12.11.2019 (öffentlicher Teil) 
3. Bürgeranfragen/Verschiedenes 
 
 
Anwesenheit: 
 
Bürgermeister 
Herr Ralf Weiße  
 
Ausschussvorsitzender 
Herr Christian Herrgott    (ab 19:02 Uhr) 
 
Stadtratsmitglieder 
Herr Peter Döpel 
Herr Ralf Löscher 
Herr Carsten Sachse 
Herr Pascal Weiser 
Herr Danny Will 
 
Sachkundige Bürger 
Frau Mandy Käßner 
Frau Ina Ricke 
Herr Gerold Schmidt 
 
Verwaltung 
Herr Alexander Heim 
Frau Manuela Kohlsdorf    (bis 18:55 Uhr) 
 
Schriftführerin  
Frau Manuela Klimkeit 
 
Abwesend: 
 
Entschuldigt 
Herr Ronny Kaufmann 
Herr Dr. Dieter Rebelein 
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Da Herr Herrgott aufgrund eines anderen Termins etwas später eintreffen wird, leitet Herr Will 
als Stellvertreter die Sitzung. 
 
Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Von acht stimmberechtigten Ausschussmitgliedern sind fünf Stadträte und der Bürgermeister 
anwesend. 
 
 
TOP 1:  Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

 
Die Tagesordnung mit den dazugehörigen Unterlagen ist den Ausschussmitgliedern fristgerecht 
zugegangen. 
 
Die Mitglieder des Finanz- und Liegenschaftsausschusses bestätigen die vorliegende 
Tagesordnung (öffentlicher Teil). 
Abstimmung:  Ja: 6  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0 
 
 
TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift der 2. Sitzung des Finanz- und Liegenschafts-
ausschusses vom 12.11.2019 (öffentlicher Teil) 

 
Die Niederschrift konnten alle Ausschussmitglieder im Gremieninformationssystem einsehen. 
 
Durch Herrn Döpel wird darauf verwiesen, dass der TOP - Beschlussfassung zum Abschluss 
eines langfristigen Pachtvertrages über 12 Jahre mit dem Anglerverein Neustadt (Orla) e.V. für 
zwei Teiche in der Gemarkung Neustadt, Flur 10, Flst.Nr. 2690/1393 und 2691/1393 - In der 
Brille - und in der Gemarkung Neustadt, Flur 2, Flst.Nr. 701/2 - Gamsenteich -, der gleichzeitig 
als Feuerlöschteich dient - aufgrund offener Fragen auf die heutige Sitzung vertagt wurde. Die-
ser TOP ist jedoch nicht auf der Tagesordnung. Herr Heim teilt mit, dass mit Blick auf die offe-
nen Fragen mehr recherchiert bzw. mehr Informationen zusammengetragen werden müssen. 
Weiterhin teilt er mit, dass zu den anderen Gewässern eine entsprechende Übersicht erarbeitet 
wird. Vor diesem Hintergrund und nach Klärung der offenen Fragen wird dieser TOP zu gege-
bener Zeit wieder auf die Tagesordnung genommen. 
 
Beschluss Nr.:  25/03/19 
Die Niederschrift der 2. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses vom 
12.11.2019 (öffentlicher Teil) wird durch die Ausschussmitglieder genehmigt. 
Abstimmung:  Ja: 6  Nein: 0  Enthaltung: 0  Befangen: 0 
 
 
TOP 3:  Bürgeranfragen/Verschiedenes 

 
Durch Herrn Schmidt wird darüber informiert, dass der erste Abschnitt der Baumaßnahme im 
Rahmen der Dorferneuerung Breitenhain - Bacherneuerung/Verrohrung/Freilegung - ordnungs-
gemäß durchgeführt wurde. Der erste Bauabschnitt dieser Baumaßnahme wurde vorfristig ab-
geschlossen. 
 
Er spricht an, dass ursprünglich geplante Arbeiten "weggelassen" wurden. Laut Aussage des 
Ingenieurbüros geschah dies aus Kostengründen. Durch die Stadt wurde "gesagt", dass diese 
Arbeiten nicht durchgeführt werden. 
 
Bei diesen Arbeiten handelt es sich um: 
- die Ausbaggerung des Baches am oberen Dorfende um weitere  20 m, 
- die Neugestaltung des Brunnens sowie 
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- die Gestaltung des Zulaufes zum Teich. 
Zu diesem Problem wurde gemeinsam mit Frau Fritz eine Lösung gefunden. Es wird ein Zufluss 
unabhängig vom Bach geschaffen. 
 
Herr Weiße sagt, dass bezüglich der Baumaßnahme nochmals in der nächsten Sitzung des 
Finanz- und Liegenschaftsausschusses informiert wird. 
 
Da es keine weiteren Wortmeldungen gibt, beendet Herr Will den öffentlichen Teil der Sitzung 
gegen 18:40 Uhr. 
 
 
 
 
 
Danny Will        Klimkeit 
stellv. Vorsitzender       Schriftführerin 
Finanz- und Liegenschaftsausschuss 
 
Verteiler: 
Bürgermeister, Stadtratsmitglieder, sachkundige Bürger, Amtsleiter, Büro des Stadtrates (z. d. A.) 

 
 
 


